

DIARIO DE CÓRDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACIÓN

FUERA FRANCO DE PORTADA

SUSCRICIÓN EN CÓRDOBA

Por un mes 8 rs. — Por trimestre 22 id.

Sección editorial.**CORTES.****SESIONES DEL DÍA 10.****Senado.**

Abierta á las dos y cuarto, se leyó y aprobó el acta del anterior.

En el despacho ordinario se dio cuenta:

Primerº De que los señores Adaner y Cañalge marchaban fuera de la corte.

Segundo. Del nombramiento de comisiones que han de examinar los presupuestos y dos proyectos de ley de ferro-carriles.

Seguidamente se publicaron como leyes las sancionadas por S. M. sobre los ferro-carriles de Córdoba a Granada por Málaga, de Granollers y Arenys de Mar a la frontera de Francia por Santa Coloma de Farnés, y otro.

Igualmente se publicó la ley que concede una pensión a la familia del coronel Trabado.

Entrando en la orden del día obtuvo la palabra para continuar su discurso, contra el proyecto de autorización sobre imprenta el señor Infante, que concluyó su discurso del día anterior.

Quedaba contestándole el Sr. Huét cuando fué necesario retirarse de la tribuna.

Congreso.

Abierta á las dos y cuarto, se leyó y aprobó el acta del anterior.

En el despacho ordinario se publican como ley varios proyectos aprobados ya por el senado.

El Sr. González de la Vega interpeló al gobierno sobre las prisiones que están haciendo estos días. El Sr. ministro de Fomento se levantó para contestar que el gobierno responderá a esta pregunta oportunamente.

Entrándose en la orden dia, se abrió discusión sobre el dictámen de la comisión nombrada para examinar la proposición de ley de 5 de Julio de 1856, relativa á la construcción de un ferro-carril desde Madrid a Málaga, partida de Plasencia, provincia de Cáceres. Este proyecto se aprobó sin debate alguno.

La junta de comercio de Sevilla pide que

FOLLETO.**AYES DE UN ÁRABE EN LA ALHAMBRA.**

*Secas están tus fuentes,
rotos tus arcos, y mis
no son tus mities
para cristianos.*

*Tu Mirab misterioso
han profanado.*

*Mal havan los autores
de tal estrago.*

*Alhambra querida,
mi dulce encanto,*

*á mis solas dejadme
soltar el llanto.*

Que se hicieron tus zambras?

*Que tus amores
y los claros raudales
de tus salones?*

*Nido de los deleites,
de marmol bosque,*

dónde están tus sultanas,

se declare con opción a la sanatoria á los presidentes y priores de comercio.

Pasó esta petición á la comisión de reforma constitucional.

Abriose después discusión sobre las base de enjuiciamiento criminal.

El Sr. conde de San Juan pidió que, en la comisión a no haber tenido tiempo suficiente los señores diputados para estudiar esta cuestión, pues el dictámen se había presentado ayer a última hora, se aplazasen estos debates. El señor presidente hizo que se consultase al Congreso, que desestimó la reclamación del Sr. conde de San Juan.

En contra de la totalidad hizo uso de la palabra el Sr. Martínez Martí.

Contestó como de la comisión el señor Ingúzaro.

Combatía también el proyecto el Sr. Auriolles Montero, que quedaba hablando al retirarse de la tribuna.

SESIONES DEL DÍA 11.**Senado.**

Abierta á las dos y media, se leyó y aprobó el acta del anterior, en la que fue aprobada la autorización para plantear la ley de imprenta por 64 votos contra 17.

Pasando al despacho ordinario se dio cuenta entre otras cosas de menor interés, de que S. M. había señalado la hora de las 9 de esta noche para sancionar la ley de autorización sobre imprenta.

Entrando en la orden del día se leyó el proyecto de autorización para plantear la ley de instrucción pública, y el Sr. Tejada se levantó para combatirla.

Hablando quedaba S. S. cuando fué preciso retirarse de la tribuna por lo avanzado de la hora.

Congreso.

Abierta á las dos y cuarto, se leyó el acta de la anterior.

El Sr. Canga Argüelles pide, después de sostener la cuestión con la mesa, que se lea un artículo del reglamento, en el que se es-

pasmo del orbe?

Ay, Alhambra, etc.

Rica perla de oriente,
mansión de oro,
de esquisita fragancia
nardo preciosos;
del cristiano cautiva,
para mi oprobio,
levantaron sus reyes
en ti su sélo.

Ay, Alhambra, etc.

Palacio de la lumbre,
concha de nacar,
las ráfagas del tris
ya no te esmaltan.
Del pavon los matices
brillo te daban,
y tus frisos dibujos
sidonia grana.

Ay, Alhambra, etc.

Pensil de Babilonia,
cándido cisas;

Ay, Alhambra, etc.

tablece que no puede celebrarse sesión sin asistencia por lo menos, de 70 diputados.

A consecuencia de esto, la votación del acta fué nominal, y se aprobó por 72 votos.

Para indicar el Sr. Canga Argüelles que estaba dentro del reglamento al exigir que se leyese un artículo de este, pidió que se diera lectura á otro que concede a cualquier señor diputado el derecho de pedir la de un artículo, sea cual fuere el estado en que se encontrase, una discusión.

Pasaron á las comisiones de peticiones las señaladas con los números 29 y 30.

Entrándose en la orden del dia, fueron aprobados los dictámenes de la comisión de peticiones desde el 24 al 28 inclusive.

Siguiendo la discusión pendiente sobre la ley de enjuiciamiento criminal, rectificó el Sr. Auriolles, y como de la comisión hizo uso de la palabra el Sr. Echarri.

Habiendo terminado de hablar el Sr. Echarri, rectificó a su vez el Sr. Calderón Collantes.

Concluida la discusión de la totalidad, se procedió a la discusión por artículos.

Hizo uso de la palabra contra el primero el Sr. Fernández de la Hez, que quedaba hablando al tenerse que retirar de la tribuna.

SECCION OFICIAL.

— La GACETA del 10 no tiene un real decreto nombrando Gobernador de la provincia de Gerona a D. Antonio Hallega.

— Otro nombrando Gobernador de la de Aviñón a D. José María Garelly.

Otro proponiendo los empleos de matraca de campo al brigadier de infantería D. Manuel Gascón, gobernador militar de Málaga.

— La del 11 no contiene disposición alguna de interés.

SECCION DE NOTICIAS.**NACIONALES.**

— En los periódicos de Madrid del 10, al hablar de D. Manuel Caro, jefe de la partida sublevada en Utrera, encontramos los siguientes:

El desgraciado Caro era vecino del barrio

que con suaves alas
las ondas mide,
pueblante jay!, golondrinas
en vez de tourles,
¡cuánta lástima, cuánta!
¿quién no se allige?

Ay, Alhambra, etc.

En bojes y arrayanes
juegan las aurás,
lamentan con suspiros
tu suerte infeliz,
En selvas, que te cinen
como guinalda,
los pardos ruiseñores
lloran, no cantan.

Ay, Alhambra, etc.

En vano tus primores
rey ostentoso
a impulsos de la envidia
tornó en escombros:
del palacio del César
los muros rotos
realzan tus encajes

Sol, que se apresas solares

de Triana, casado y con tres hijos varones, el mayor de los cuales apenas tiene seis años. Vivía separado de su familia, y su pobre mujer para comer tuvo que consagrarse a criar. Era capitán retirado. Este sujeto estuvo meses pasados en Málaga y fué preso por sospechas una tarde en el Circo de la Victoria. Con motivo de traer el pasaporte con varias enmiendas se mandó a Sevilla a averiguar su legitimidad, y esta se comprobó. Entonces se manifestó por el Caro que era comerciante de Sevilla. Fué puesto en libertad, proporcionándose después algunas comisiones de apremio por la hacienda para pueblos de la Serranía. Ultimamente a causa de seguir infundiendo sospechas fué llamado otra vez a Málaga, obligándole la autoridad a marcharse; él eligió a Sevilla, y el resultado de su estancia, ya se ha puesto de manifiesto.

De los papeles cegidos a los prisioneros, resulta que la conspiración era muy vasta y se venia fraguando hace cuatro meses bajo la dirección de personas residentes en Lisboa y en Gibraltar, a quienes, según las *Hijas*, alcanza gran parte de la responsabilidad de la sangre que se derramó en Madrid hace apenas un año. El plan de los socialistas-republicanos, parece que consistía principalmente en cortar las comunicaciones entre Madrid y Andalucía, y después de debilitar las guardias de las capitales, llamando su atención hacia los distritos rurales, dar el golpe en las capitales mismas, y particularmente en las de Sevilla, Granada y Málaga.

—Se ha recibido el correo de la Habana que alcanza al 13 de junio, en cuya fecha la tranquilidad era completa en nuestra floriente isla de Cuba, y todo se preparaba para la posibilidad de una expedición a Méjico. Las empresas industriales seguían adquiriendo un desarrollo pasmoso y la paz y el bienestar de aquellos habitantes eran completos.

Por este conducto se han recibido también noticias de Méjico. La situación de aquella república era desesperada. Conspiraciones, crímenes de toda especie, casi completa paralización en el comercio, profundos ódios políticos, apuros inmensos en el erario, hé aquí el cuadro que ofrece la república mejicana. El *Monitor* de Méjico dice que la causa sobre los asesinos de San Vicente se seguía con actividad, y que algunos reos habían sufrido el digno castigo; pero el *Monitor* se guarda muy bien de dar pormenores de estos castigos por lo cual los tenemos por falsos, como también la actividad que se supone en las actuaciones.

Otro periódico dice que los pronunciados en Chilapa estaban reducidos a 1.000 hombres

y que contra ellos marchaba el general Alvarez con 2.000. En efecto, una carta particular dice que el sanguinario jefe del Sur se había puesto en marcha, pero también añade que la mitad de las tropas se le habían desertado.

Los vapores Demócrata y Veracruz habían salido para cruzar las costas de Sotavento, por donde se sospechaba que tratase de asaltar la república el célebre Nuñez de Villavicencio con una partida de filibusteros reclutados a nombre de don Antonio López de Santa Anna.

Por último, en la noche del 26 de mayo sorprendió la policía en la casa número 31 del Puente de Alvarado una reunión de individuos que estaban tramando una conspiración contra el gobierno. El Gobernador entró repentinamente en la sala donde estaban los conjurados estos trataron de huir atropellando a los agentes de policía que guardaban la puerta, por lo cual fué preciso hacer uso de las armas, de lo cual resultó que algunos quedasen heridos, pero logrando escaparse unos diez o doce. Los presos, casi todos ellos personas de suposición, fueron 21.

Al día siguiente por la mañana, se les sacó con cadenas en los pies como los presidiarios para que trabajasen en la limpia de las calles y estuvieron largo rato en el Callejón de Santa Clara. Los periódicos adictos a Commonfort dicen que trataban de asesinar a las personas principales del gobierno.

Naturalmente la cuestión de Méjico está a la orden del día en toda la isla de Cuba. El presidente de aquella república, considerándose poco seguro en el poder, se ha hechado en brazos de los puros, partido enemigo de los españoles, y de allí la paralización de la causa contra los asesinos de nuestros compatriotas, a la separación de Lafragua, retirándose, según escriben a uno de nuestros colegas, los poderes para negociar con nuestro gobierno.

Otra noticia sumamente grave encontramos también en la carta que nos ha proporcionado el dato anterior, y al cual nos resistimos, por un sentimiento de dignidad nacional, a conceder el menor fundamento. El correspondiente supone que nuestro pabellón ha vuelto a ser insultado en Veracruz, negándose la plaza a contestar al saludo de uno de nuestros buques de guerra, siendo atropellado por el pueblo un oficial y algunos marineros que desembarcaron con él. El buque, puesto a la vela inmediatamente para la Habana sin admitir explicaciones del gobernador mejicano, llevó esta desagradable noticia, y se estaban haciendo grandes preparativos para mandar una expedición compuesta de diez o doce buques, con seis mil hombres de desembarco y una ba-

teria de montaña, sobre cuya salida se han pedido instrucciones al gobierno de la Metrópoli.

—En Valencia se recibió el dia 1º. según el *Diario Mercantil*, la noticia de la aprehension del famoso criminal Galima y la de dos compañeros suyos, entre ellos Sensano, todos los cuales eran de los escapados del presidio de aquella capital. Esta captura se verificó el dia 29 por la Guardia civil de la provincia de Alicante, unida a un somaten de 200 hombres, levantado en el término de Novelda, en el cual se encontró a los criminales en una casa de campo inmediata a la Romana.

—En el *Correo de Andalucía* vemos lo siguiente:

«Leemos en la Correspondencia autógrafa, y aun sabemos que en cartas particulares se dice que en Málaga está haciendo enormes estragos la viruela. Aunque desgraciadamente se presentó con algunos brios en los últimos días del mes anterior, y aunque la autoridad, justamente previsora, adoptó medidas, tanto de socorro como para evitar la propagación de la enfermedad, si esta se ensañó en los párvulos no vacunados, apenas hizo alguna víctima en las personas mayores: generalmente eran todos casos benignos como puede comprobarse con el escasísimo aumento que tuvieron las defunciones. Hoy, gracias a todas las medidas adoptadas, que lograron no hacerla epidémica, va desapareciendo la enfermedad paulatinamente, hasta el extremo que los pocos dolientes que hay de ella se hallan en los barrios, y en aquellas familias en que ha habido con la vacuna un reprobable abandono, y donde por otra parte es perene el descuido en todo lo que toca a la higiene ó que pueda afectar a la salud doméstica.»

—Dice la *España* del 10:

Entre las diversas disposiciones adoptadas por el gobierno para sofocar instantáneamente cualquier movimiento revolucionario que estallase en todo el ámbito de la Península, ha figurado la de dar órdenes a los capitanes generales para la formación de pequeñas columnas que recorran el territorio de su mando y se detengan en los puntos que se crean más amenazados. Este es el origen de la salida de fuerzas de Badajoz, anunciada por los periódicos, y el de que de Burgos hayan salido también otras dos columnas encargadas de recorrer las riberas del Ebro y Duero y de aniquilar instantáneamente a cuantos perturban el orden.

—La villa de Haro está siendo teatro de escenas escandalosas. Ya dijimos hace dos días que se había intentado alterar el orden por varios grupos alarmantes el 27 del pasado;

en negro fondo.
Ay, Alhambra, etc.

Pebetero do ardián
gemas de Arabia,
tu tapa de alabastro
no aspira ambar.
Sultana en su sepulcro,
rosa nevada
que tronchó la tormenta
con furia insana.
Ay, Alhambra, etc.

Lámparas, alcáfitas.
achates de Persia,
tus ricos alhamies
ay! ya no ostentan.
Ni en tus cúpulas miles
de opalo y perlas
racimos, la noche
languida suena.
Ay, Alhambra, etc.

Sol, que sembras eclipsan
de opacas nubes,

la niebla de los siglos
tu frente cubre.
Rasgada está tu toca
de leves tulles,
tu cabello sin plumas,
tu oro sin lumbre.
Ay, Alhambra, etc.

De ilusiones tesoro,
jarra de flores,
jojos habrá que al verte
llanto no broten?
Cobardes te perdieren
de ánimo pobre:
el Profeta las puertas
de Edem cerróles.
Ay, Alhambra, etc.

Brillante mariposa,
qué mano aleve
de tus alas el polvo
tenué desprende?
Alá tus muros ay!
Alá conserve:
quédate adios, Alhambra,

adios por siempre!

Granada 18 de Junio de 1857.

Juan J. Bueno

solíndulo al título

—

Á MI PARIENTE

D. LUIS DE GÓNGORA Y ARGOTE.

—

Insigne vate, sin igual, profundo,

En ciencia rico, en concepción potente,

Gloria y orgullo de la Hispana gente,

Tu fama es grande como grande el mundo.

En los donaires del decir fecundo,

El lauro del saber cíñe tu frente,

Envidia y pasmo de la edad presente,

Sol del Parnaso, Hesperio sin segundo.

¿Dónde tus restos son? ¿Dónde la gloria?

Que tu patria te guarda cariñosa?

«De Góngora no sé» dice la historia.

Oh baldón sin igual, mengua afrentosa!

Ni un recuerdo siquiera a su memoria!

Ni una humilde inscripción sobre su tumba!

Granada 15 de Junio de 1857.

El Marqués de Cárdenas.

pues bien, el 29 volvió á intentarse un nuevo desorden, habiendo tenido que intervenir la autoridad con algunas fuerzas de caballería para lograr restablecer la tranquilidad pública. En la mañana del citado dia se hundió en aquel pueblo un tablado de los que estaban preparados en la plaza, en que habían de correrse unos novillos, causando algunas heridas y contusiones.

ESTRANGERAS.

—Se han recibido en Madrid las partes telegráficas siguientes:

Nápoles 3 de Julio. Esta completamente vencida la insurrección. En las fronteras de la Calabria ha habido dos encuentros entre los facciosos y las tropas, con pérdidas sensibles, por mas que las tropas hayan conseguido el triunfo.

Londres 5. Según las últimas noticias de la India, el general Laurence marchaba con tropas á someter la ciudad Delhy sin esperar los refuerzos de Inglaterra.

El principe de Gales sale mañana para Alemania.

Turin 5. Las noticias de Liorna confirmán que los sucesos han sido graves: varios soldados han sido muertos por los revolucionarios, y muchos de éstos fueron fusilados en el acto de ser cogidos. El complot era republicano socialista.

París 8. Lord Palmerston ha declarado en el Parlamento que se opone al proyecto de Mr. Lesseps para la canalización del Istmo de Suez. Este proyecto va, en su sentir encaminado á separar el Egipto de la Turquía, y es ademas peligroso para las posesiones inglesas en la India.

—No solo en Nápoles ha sido vencida la revolución, sino en los demás puntos de la península italiana donde había querido levantar su cabeza. D. las explicaciones que el ministerio piemontés ha dado en las Cámaras acerca de lo ocurrido en Génova, se deduce claramente que el movimiento se hallaba en efecto organizado y tomadas las medidas de los agitadores con el fin de que estallase al mismo tiempo en todas partes. Mazzini parece ser el director de tan horroroso drama en cuyas primeras escenas ha corrido, como siempre sucede, la sangre de muchos infelices seducidos por los que en semejantes circunstancias no vacilan en explotar la existencia de aquellos á quienes llaman hermanos. Decimos esto por que en la *Gaceta de Génova* encontramos, que entre las muchas personas que se hallan presas, la mayor parte de gente extraña para las autoridades sardas; hay varios jóvenes que apenas cuentan 16 años de edad, los cuales lloran diciendo que los han seducido y que ignoraban lo que iban á hacer. No puede darse mayor indignidad. En cuanto á los proyectos de los revolucionarios, creamos excusado apuntarlos, habiendo nombrado á Mazzini. Notaremos, sin embargo, que se les han cogido gran número de armas y municiones, muchas granadas y otros instrumentos de destrucción, pruebas evidentes de las intenciones homicidas de los conjurados. En presencia de hechos tan graves, el gobierno de Turin ha declarado que obraría con todo rigor, y así se asegura que lo ha manifestado tambien á las cortes europeas.

—Acerca de lo sucedido en Toscana, hé aquí lo que publica el *Moniteur* de aquel ducado:

«Livourne 30 de Junio, á las once y media de la noche.

El orden se ha restablecido. Un puñado de facciosos que se han presentado en tres puntos de esta población hacia las seis de la tarde, han tenido el atrevimiento de atacar á al-

gunos gendarmes aislada y traidoramente hiriéndolos con puñales, mientras que otros se presentaban en la guardia del principal gritando: ¡Vivan los hermanos! (Viva i fratelli!) El oficial que acudió para hacerlos retirar ha sido ligeramente herido y el que lo hirió murió en el acto, en vista de lo cual huyeron los otros revoltosos.

La tropa se puso inmediatamente sobre las armas, asegurando la defensa del palacio real y ocupada militarmente la plaza de armas. Al mismo tiempo se dieron órdenes para que los habitantes pacíficos se retiraran, y como entre ellos algunos hubieron de resistirse, se les obligó á cumplir lo mandado, haciendo algunas descargas de fusil. Muy deplorable es este hecho, pero no ha tenido consecuencias por que la mayoría de la población no se ha reunido á los sublevados. Se sabe que han muerto tres gendarmes y que hay otros tres heridos. De los revoltosos 13 son los muertos.»

A estos detalles añadiremos que al dia siguiente, 1º de Julio, los habitantes de Livourne habían vuelto á entregarse á sus ocupaciones ordinarias y que desde muy temprano los mismos obreros en quienes más sospechas se tenía, únicamente pensaban en sus trabajos habituales.

—Nuevas correspondencias de Washington dicen que el presidente de la república mexicana había aumentado su ejército con diez mil hombres, montado algunas piezas en el castillo de San Juan de Ulua y de Veracruz, y hecho levantar una batería de arena en la playa de Macambo, frente á la isla de los Sacrificios.

Todo esto no debe alarmar en manera alguna al gobierno español, que si se decide á obrar, en breve destruirá todos los aprestos de Méjico, produciendo además una revolución en aquel país, fatigado de la dictadura que le abruma.

Gacetilla.

—RESTOS MORTALES.—El infatigable celo del Excmo. Sr. Marques de Cabriñana ha encontrado en el dia de ayer en una capilla de la Sta. Iglesia Catedral la tumba y los restos mortales del insigne poeta Cordobés D. Luis de Góngora y Argote, llenándose con este hallazgo el vacío que en 15 de junio de este año inspiró el soneto que publicamos en el folletín de hoy. El Sr. Gobernador de la provincia nombró ayer mismo una comisión que bajo su presidencia y con asistencia del Sr. Marqués se ocupara en examinar los datos y antecedentes que identificar pudieran la persona, cuya comisión se compone de los Sres. D. Ignacio García Lovera, D. Francisco de Borja Pavón, D. Luis María Ramírez y de las Casas Deza y D. Rafael Ceballos, los que ayer estuvieron analizando documentos y viendo e inspeccionando el cadáver y las circunstancias todas que él concurren. Nos ocuparemos de este asunto con la atención que merece y reclama.

—LOTERIA MODERNA.—En el sorteo celebrado el 11 del actual, ha salido premiado con 500 pesos fuertes el número 11,178, expendido en la administración de esta capital.

—POSSESSION.—El Sábado á las ocho de la noche, como habíamos anunciado, tomó posesión el Sr. Gobernador de la Alcaldía Corregimiento. Una comisión de la municipalidad fué á buscarlo en carroaje y lo acompañó á las Casas Consistoriales. Se hallaban estas lujosamente adornadas e iluminadas profusamente. El Ayuntamiento con sus maceros estaba reunido en la sala alta de sesiones, de donde otra comisión se adelantó á recibir á la autoridad superior, que ocupó la presidencia, pro-

nunciando un bello discurso á que contestó en nombre de la Corporación el primer Teniente de Alcalde D. Ignacio García Lovera. Despues se le invitó á pasar á la sala Capitular baja donde estaba preparada una lujosa mesa con rameles, flores, dulces, helados y sorbetes que se sirvieron entre la animada conversación de los adelantos de Córdoba. La música estubo tocando desde la entrada del Sr. Gobernador, que fué despedido en la misma forma de la recepción.

—MODELO DE ILUSTRACION.—Entre las cédu-
las de empadronamiento dadas por los vecinos de cierta ciudad de esta provincia, se ha en-contrado una que copiada á la letra dice así:

Perdo Fernade viendo con una burra de leche y dos borricos y una higa que se llama Gosefiya Fernade, como es sortera mocita sin novio ni conocimiento vive en un pagar numero no tiene ni calle, y mas abajo bibe su copadre que se llama Digo Pepe Casao con su mujer que es mi coimarde no flima por no saber flimar.

—ANÉCDOTA.—Entró uno á sacarse una muela en una barbería, y el mancero, que era torpe como el solo, le aplicó la llave inglesa de modo que al tirar le sacó la muela dañada y otra mas.—Hombre! exclamo el paciente: si me ha sacado V. dos muelas!

—Silencio, por Dios, le contestó el mancero; mire V. que si lo oye el maestro, le va a cobrar á V. las dos.

—PENSAMIENTOS.—Sobre la felicidad.—Vivir oculto es vivir feliz.

La felicidad consiste principalmente en conformarse con la suerte; en querer ser lo que uno es.

La felicidad dejaría de ser felicidad si no fuésemos dos á gozarla.

La felicidad es rara, porque pocos hom-
bres saben encontrarla donde se halla, que es
en el deber, en los afectos de la familia y
de la amistad, en la beneficencia y en el es-
tudio.—La mayor parte de los que se dice
desgraciados no son mas que verdaderos in-
gratos con la Providencia.

La felicidad es una planta que no crece
sino en la zona templada de las pasiones.

Hacer su fortuna no es sinónimo de ha-
cer su felicidad; sin embargo, la una puede
aumentar la otra.

Si el hombre no quisiera otra cosa que
ser feliz, lo lograría con facilidad; pero quie-
re ser mas feliz que los otros, y esto es ya
muy difícil, porque cree que los otros son mas
felices de lo que realmente son.

El hombre mas feliz es el que cree serlo.

—SANIDAD.—Bajo este epígrafe se ha diri-
gido por el Sr. Gobernador de esta provincia
a los Alcaldes de la misma la siguiente cir-
cular

«Siendo uno de mis principales deberes la
adopción de cuantas medidas sean conducentes
para el caso en que se reprodujera la ter-
rible calamidad epidémica que varios años ha
ejercido su maléfico influjo, acudir instantá-
neamente con el remedio donde sea necesario
aplicarle, considerando que el primer funda-
mento para estos casos son las Juntas de Sa-
nidad, he acordado prevenir á los Sres. Al-
caldes de los pueblos de esta provincia, que
en el momento de recibir esta circular me
participen si se halla constituida la Municipal
de su distrito, y caso de no estarlo remitan
las correspondientes propuestas en ternas para
el nombramiento de ellas, así como el de las
vacantes de vocales que hubiere en las exis-
tentes. Del celo de los Alcaldes por el bien
del servicio espero darán exacto cumplimien-
to al presente con toda exactitud.

Córdoba 10 de Julio de 1857.—El Goberna-
dor, Juan Francisco Gil.»

Boletín Melgoso.

Hoy S. Buenaventura, obispo y doctor, y S. Francisco Solano, confesor. Nació San Buenaventura en el año 1221 en Bañares, pequeña ciudad de Toscana. Tomó el hábito de S. Francisco para cumplir un voto que su madre había hecho si salía de una penosa enfermedad que en su niñez le aquejó. Fue un profundo de ciencias y de virtud lo que hizo que fuese nombrado general de su orden y después obispo y cardenal. Escribió libros doctísimos, y fué una de las más ilustres lumbreras de la Iglesia, hasta que Dios fue servido llamarlo a si el 14 de Julio de 1274 a los 53 años de su edad.

Hoy se celebra la iglesia de S. Francisco Solano, confesor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO CIRCULAR. En la Iglesia del Carmen Calzada.

Tercer día de la Solemne Novena que a María Señal del Carmen concurgan sus hijos y Comendados en la Iglesia del Carmen Calzada, estraumos de la Puerta Nueva, a las seis de la tarde; predicará el Sr. D. José de Fuentes.

Con licencia del Exmo. Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se celebrará un Jubileo extraordinario en la Iglesia del S. Cayetano en los días 15 y 16 del corriente, costeado por Doña Dolores Lorenzo en sufragio de su difunto esposo D. Manuel Montero.

Septimo día de Novena de Ntra. Sra. del Carmen, en la Iglesia de Sta. Ana, a las seis de la tarde, sin sermón.

Los asociados a la Corte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Salud, en su hermita.

CURTOS PARA HOY. Rosario por la noche. En S. Andres, S. Pablo, Sma. Trinidad, S. Rafael, S. José, Socorro, Aurora, Buen Suceso, S. Juan de Letran, Amparo, Altagracia, Jesús Nazareno, Sr. de las Animas, Itámapero de Gracia, Ntra. Sra. de Belén y pastores en el Alcazar viejo, hermita de los Stos. Patrones, puerta del Colodco y Corona en los Dolores.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid del 19 de Julio. 3 por 100 consolidados 38.910 m. el viernes 29.80 balanzas

CÓRDOBA. Precios en la Alhondiga el dia 13 Trigo a 63 Cebada a 23 a 26

Fuera de la Alhondiga. — Trigo de 52 a 60. Cebada de 23 a 23. — Habas de 40 a 44. — Aceite dentro de la ciudad a 31. — En los molinos a 42. Jabón blando a 15 céntimos libra. Carne de vaca a 32 cuartos libra en las comarcas.

SEVILLA. Trigo en la Alhondiga de 40 a 60. Cebada de 27 a 28. Aceite en la Calzada a 45, para consumo a 54.

MÁLAGA. Trigo de 58 a 73. Cebada de 29 a 31. Maíz de 46 a 50. Garbanzos de 100 a 150. Habas de 40 a 50. Yerros a 60. Alpiste de 100 a 112. Aceituna a 47.

GRANADA. Trigo de 79 a 87 rs. Cebada de 31 a 36. Habas de 42 a 44. Aceite a 57.

CORREOS.

MADRID y su carrera. Debe llegar diariamente a las 4 y 25 minutos de la mañana. — Debe salir todos los días a las 6 de la tarde.

CÁDIZ y la suya ó sea Pueblos. — Debe entrar diariamente a las 5 y 1/2 de la tarde. — Debe salir todos los días a las 5 de la mañana.

MALAGA, Granada y su carrera Antequera, Benalmádena, Lúeena, Priego, Cabra, Baena, Castro del Río, Montilla, Huéntegal, Aguilar, Fernández, Ronda, Montemayor. — Entre todos los días a las 3 de la mañana. — Se despacha todos los días a las 12 y 1/2 del dia.

LA SIERRA POR ESPIEL. — Entrá todos los Lunes, Miércoles y Sabados a las 6 de la tarde, y sale los Domingos, Martes y Jueves a las 11 de la mañana. Lleva la correspondencia de Pozoblanco y su carretera de Puerto de Juncos y la suya, y la de Obejo, Villaviciosa, Villaharta y Villanueva del Rey.

TIASPORTES.

LA ANDALUZA. — Este coche diligencia hará sus viajes a Lutena en el presente mes. **TODOS LOS DIAS.** Sádara de Córdoba a las 6 de la tarde. Se despacha en el parador del Sol, calle Isla.

PRECIOS DE LA ANDALUZA.

De Córdoba a B. Int. Omb. Cuesta del Espino. 3 4 3 Fernan Núñez. 18 10 8

Mortemayo.. 16 12 9 Montiel. 18 col 10 11 Montilla. 20 16 12 Aguilar. 23 18 14 Monturque. 28 22 17 Lucena. 33 28 20

DILIGENCIAS DEL CORREO ENTRE CÓRDOBA Y LOBÓN. Esta empresa hace sus expediciones diariamente guardando las horas e intervalo del mismo. La administración se halla establecida en la carrera del Puente núm. 24 y 25 á cargo de D. José Muñoz.

PRECIOS DE LOS ASIENTOS.

Bna. Int. Carr. De Córdoba al C. 14 3.25 Cuesta del Espino. 16 10 8 Fernan Núñez. 15 10 8 Montemayor. 18 12 10

Poñichuelo. 21 14 12 Montilla. 24 16 14 Aguilar. 27 18 18 Monturque. 32 22 20

Lucena. 39 24 20

LA NUEVA SEVILLANA. — En la misma administración se admiten toda clase de trasportes y asientos para Sevilla y demás puntos de su carrera a precios convencionales.

CARRUOS PARA ANTEQUERA. — Desde primero de proximo Julio se establece uno de los propietad de D. Alfonso Maroto, que saldrá para dicho puer to todos los miércoles por la tarde y de Antequera los sábados. Se admiten pasajeros y toda clase de cargamentos a precios convencionales. Despachos: En esta Ciudad por su dueño carretera del Puente número 70, en Antequera Paradero de la Castaña por D. Antonio Fernández.

Sale para Málaga una vez en semana.

Los carruajes que pertenecieron a D. Ramón Gamacho y se han estado despachando en Sevilla en el despacho de la Sevillana, han pasado al cargo de D. José de Aja y Compañía calle de Genova núm. 28.

En Córdoba se despachan por D. Alfonso Maroto, calle de la Carrera del Puente núm. 70.

DILIGENCIAS DEL MEDIO DIA DE ESPAÑA. — Entran de Madrid los días pares a las 8 de la mañana y salen para Sevilla a las 9. — Entran de Sevilla los días impares y salen para Madrid a iguales horas.

DILIGENCIAS POSTAS GENERALES. — Entran de Madrid los días pares a las 7 de la mañana y salen para Sevilla a las 8. — Entran de Sevilla los días pares y salen para Madrid a iguales horas.

CARRUAGES ACCELERADOS DE D. ONOFRE Y BENITO FERRER. — Entran de Madrid y Sevilla los días pares a 4 de la tarde, y salen los días impares a las 3 de la madrugada. Se despachan en esta ciudad por D. Policarpo Vergara, Posada del Puente.

DE CÓRDOBA A MONTELLA. — Un carro muy comodo y seguro para este viaje, saliendo de Córdoba todos los Lunes y Viernes a las ocho de la mañana. Se despacha en la posada de la Herradura, calle del Potro.

— En Córdoba calle de Lineros casa núm. 30 y en Aguilas, posada de Santa Brigida dan razón de un carro que verifica desde el dia dos expediciones semanales entre las poblaciones expresadas siendo los de salida de Córdoba los Martes y Sábados y de Aguilas Jueves y Domingos. Los precios de arrobas y asientos serán convencionales y económicos.

CARRUAJES DE CÓRDOBA A MADRID. de la propiedad de D. José María Amo. En su despacho calle de la Sillería núm. 6. se admiten toda clase de arrobas y asientos a precios convencionales.

AVISOS.

Á LOS PROPIETARIOS Y CARPINIEROS. En la Maderería del Campo de S. Anton se vende gran porción de Tablazón procedente de la Testamentaria de Guzman, y se hará una gran rebaja.

ARRIENDAMIENTO. Se dá en arriendo para entrar sembrando rastrojos y estercoleras en S. Miguel próximamente el corral nombrado de Istar, término de Baena, compuesto de 1200 fanegas de tierra de labrar, para traerlas al tercio, en las que se incluyen 100 fanegas de encinar de buena calidad, 100 sotos de ladriz y 80 fanegas de

tierra de manchón, con excelentes pastos para toda clase de ganado, con aguas abundantes, pues cruzan dichas tierras tres ríos que son el Guadejoz, Marbella y Guadalquivir, con su correspondiente casa de teja y al-

bergues, y por tiempo de cuatro años, persona que quiera interesarse por él, podrá entenderse con D. Tomás Bujalance, propietario, inquilino de dicha villa y Administrador del Sr. Marqués de Istar su propietario, y se enterará de las condiciones y demás requisitos indispensables, no admitiéndose proposiciones por menos de 32,000 reales dentro de diez años pagaderos en dos plazos iguales hasta fin de Marzo y fin de Setiembre de cada año, oficiando competentemente a la seguridad de las rentas, con fincas a satisfacción de dicho Sr. Marqués.

EN EL BAZAR INGLES DE SEVILLA.

PLAZA DEL PAN esquina a la calle Contreras, se acaba de recibir un nuevo y extraordinario anfiteatro de **Camas**, catres y cunas inglesas superiores y magníficas de hierro dulce y de bronce, a 5, 7, 8, 10, 12, 14, 16 y 20 duros, y de todos los precios que se quieran, maquedadas con filas y con preciosos colores chinos, como las bateas finas que siempre se conservan.

— **LA NUEVA SEVILLANA.** — En la misma administración se admite toda clase de trasportes y asientos para Sevilla y demás puntos de su carrera a precios convencionales.

CARROS PARA ANTEQUERA. — Desde primero de proximo Julio se establece uno de los propietad de D. Alfonso Maroto, que saldrá para dicho puer to todos los miércoles por la tarde y de Antequera los sábados. Se admiten pasajeros y toda clase de cargamentos a precios convencionales.

Despachos: En esta Ciudad por su dueño carretera del Puente número 70, en Antequera Paradero de la Castaña por D. Antonio Fernández.

Sale para Málaga una vez en semana.

Los carriages que pertenecieron a D. Ramón Gamacho y se han estado despachando en Sevilla en el despacho de la Sevillana, han pasado al cargo de D. José de Aja y Compañía calle de Genova núm. 28.

En Córdoba se despachan por D. Alfonso Maroto, calle de la Carrera del Puente núm. 70.

DILIGENCIAS DEL MEDIO DIA DE ESPAÑA. — Entran de Madrid los días pares a las 8 de la mañana y salen para Sevilla a las 9. — Entran de Sevilla los días impares y salen para Madrid a iguales horas.

DILIGENCIAS POSTAS GENERALES. — Entran de Madrid los días pares a las 7 de la mañana y salen para Sevilla a las 8. — Entran de Sevilla los días pares y salen para Madrid a iguales horas.

CARRUAGES ACCELERADOS DE D. ONOFRE Y BENITO FERRER. — Entran de Madrid y Sevilla los días pares a 4 de la tarde, y salen los días impares a las 3 de la madrugada. Se despachan en esta ciudad por D. Policarpo Vergara, Posada del Puente.

DE CÓRDOBA A MONTELLA. — Un carro muy comodo y seguro para este viaje, saliendo de Córdoba todos los Lunes y Viernes a las ocho de la mañana. Se despacha en la posada de la Herradura, calle del Potro.

— En Córdoba calle de Lineros casa núm. 30 y en Aguilas, posada de Santa Brigida dan razón de un carro que verifica desde el dia dos expediciones semanales entre las poblaciones expresadas siendo los de salida de Córdoba los Martes y Sábados y de Aguilas Jueves y Domingos. Los precios de arrobas y asientos serán convencionales y económicos.

CARRUAJES DE CÓRDOBA A MADRID. de la propiedad de D. José María Amo. En su despacho calle de la Sillería núm. 6. se admiten toda clase de arrobas y asientos a precios convencionales.

AVISOS.

ZAPATOS y calcetines de goma de la clase mas superior, para preservar los pies de la humedad y del frío para hombres, mujeres y niños.

Y otros infinitos artículos de nueva invención de las grandes fábricas de Inglaterra, Francia y Alemania expuestos en los prospectos que se remiten francos por el correo con los diseños de las camas, pidiéndolos a lo señores

Pando Acha y Compañía, dueños del dicho Bazar Inglés en Sevilla, donde se encuentra un

grande y nacido anfiteatro de madera y sillas magníficas para lucir en la casa.

Relojes superiores de sobremesa imitación de bronce, mármol, rematados por diferentes figuras, etc., etc. con zocalo y fanal, desde 14 a 24 duros.

Quedadas superiores con sus piedras.

Jabón superior de Windsor, de almendras amargas, espuma de la esposición de Londres.

Palas de hierro y de acero, para diferentes usos y para caminos de hierro.

Sacos de noche de cuero y de alfombra, con preciosos dibujos.

Zapatos y calcetines de goma de la clase mas superior, para preservar los pies de la humedad y del frío para hombres, mujeres y niños.

Y otros infinitos artículos de nueva invención de las grandes fábricas de Inglaterra, Francia y Alemania expuestos en los prospectos que se remiten francos por el correo con los diseños de las camas, pidiéndolos a lo señores

Pando Acha y Compañía, dueños del dicho Bazar Inglés en Sevilla, donde se encuentra un

grande y nacido anfiteatro de madera y sillas magníficas para lucir en la casa.

PAPEL PARA CARTAS. De todos los tamaños, desde el mas inferior hasta el superior, lactaria con preciosos dibujos.

Sobres para cada una de las clases de papel. Se venden en la calle de la Librería número 1.

PAJAR. Se arrienda uno situado frente a la plaza de los Coros, puede tratarse con D. Pedro Moreno, calle de la Librería.

CORDOBA IMP. Y LIT. DE D. F. GARCIA TENA. — Los precios de los mismos están comprendidos en el precio de la obra.

— Los precios de los mismos están comprendidos en el precio de la obra.